

**ПРОТОКОЛ**  
**№ 19 / 5.12.2022**

На 5.12.2022 г. от 13:00 ч. в хибридна форма се проведе заседание на Комисията по интелектуална собственост (КИС).

**Присъстващи:** проф. д-р инж. Стефан Стефанов – председател; проф. д-р инж. Иво Илиев – зам. председател и членове: проф. д-р инж. Владимир Пулков; доц. д-р инж. Лидия Гълъбова, гл. ас. д-р Младен Младенов, маг.-ик. Росица Милошева.

**Отсъстващи:** няма

**ДНЕВЕН РЕД:**

1. Разглеждане на заявления за подаване на заявки за патенти и полезни модели.
2. Подновяване на срока на старата и регистрацията на обновена марка на ТУ-София.
3. Разни.

**По точка първа:**

1.1. Проф. Стефанов запозна членовете на КИС с предложението за подаване на заявка за патент за изобретение „**Метод за децентрализирано производство на PV енергия със специален профил на дневната генерация**“ с изобретатели Иван Кралов, Георги Тодоров и др. и заявител ТУ-София, като отбеляза, че заявката е още в сурово състояние и ще са нужни корекции в заглавието, описанието и патентните претенции, както и да се депозират чертежи и схеми, преди да се подаде заявката. Въпреки това той предлага, след дооформяне на документацията по заявката, да се вземе решение за подаване на заявка за патент за посоченото изобретение и поемане на разходите по нея.

Всички членове подкрепиха направеното предложение.

**РЕШЕНИЕ:**

**КИС предлага на зам.-ректора по НПД на ТУ-София да бъде подадена заявката за патент на изобретение „Метод за децентрализирано производство на PV енергия със специален профил на дневната генерация“ и да бъдат поети разходите за поддържане на патента от Целевия фонд при НИС на ТУ-София.**

1.2. Проф. Стефанов запозна членовете на КИС с предложението за подаване на заявка за полезен модел „**Автоматизираната система за сеене, поливане, торене и химическа обработка**“ с автори от МФ: доц. д-р инж. Ренета Красиминова Димитрова, инж. Анна-Мария Иванова Лазарова, доц. д-р инж. Стилиян Николов Николов и гл. ас. д-р инж. Слав Боянов Димитров. След няколко срещи с изобретателите и последващи корекции на описанието и претенциите, респективно чертежите, заявочната документация е готова за подаване на заявката за полезен модел, поради което проф. Стефанов предлага да се подаде посочената заявка и да се поемат разходите по нея.

Всички участници подкрепиха направеното предложение.

#### **РЕШЕНИЕ:**

**КИС предлага на Зам.-ректора по НПД на ТУ-София да бъде подадена заявка за полезен модел „Автоматизираната система за сеене, поливане, торене и химическа обработка“ и да бъдат поети разходите за регистрация и поддържане на полезния модел от Целевия фонд при НИС на ТУ-София.**

2.1. Проф. Стефанов запозна членовете на КИС с необходимостта от подновяване на стария знак на ТУ-София, чийто 10-годишен срок изтича на 5.12.2022. Подновяването за следващите 10 години ще струва точно 1000 лв. (такса 300 лв. за 3 класа + 14 класа x 50 лв. на клас), съгласно действащата тарифа на Патентното ведомство.

Той посочи, че има нов вариант на знака на ТУ-София, който трябва да се регистрира, но още не е окончателен неговия дизайн. Разходите за новата заявка възлизат на 520 лв. до 3 класа стоки и/или услуги, за всеки следващ клас по 30 лв., съгласно Тарифата.

#### **РЕШЕНИЕ:**

**КИС предлага на Зам.-ректора по НПД на ТУ-София да бъде подновен стария знак и да бъде подадена заявка за новия вариант на знака на ТУ-София, като бъдат поети посочените разходи от Целевия фонд при НИС на ТУ-София.**

#### **По точка разни:**

1. Проф. Стефанов запозна членовете на КИС предложението за подаване на заявка за полезен модел в Германия на вече регистриран полезен модел 5331 „Производствена система за хибридна обработка чрез стружкоотнемане и електродъгово добавяне на материал“ с автори: проф. Георги Тодоров и др., които да прехвърлят преди това правото върху ПМ от авторите на ТУ-София, за което да се подпише договор за прехвърляне, който да бъде вписан в Регистъра за полезните модели на Българското патентно ведомство.  
Това предложение следва да се гласува на следващо заседание на КИС, след като се извърши прехвърлянето и се изясни източника на плащане на таксите за регистрация на ПМ в Германия.
2. На въпроса за изхода от делото срещу Юлиан Петров за неправомерно регистриран служебен полезен модел секретарят на КИС д-р Младен Младенов съобщи, че след произнасянето на СГС по исковата молба в полза на ТУ-София, обжалваното от ответникът решение на СГС беше разгледано от Апелационния съд и беше постановено неговото решение в полза на ТУ-София.

Секретар на КИС: (п)

/гл. ас. д-р Младен Младенов/

Председател на КИС: (п)

/проф. Стефан Стефанов/